
Конспект занятия 

«Профессии наших родителей» для детей подготовительной группы 

 

Цель: Расширение представлений детей о профессиях. 

Образовательные задачи:  

- обогащать знания детей о разнообразии профессий (пекарь, мастер ногтевого сервиса, автомаляр, 

слесарь по ремонту автомобилей, электрогазосварщик, лаборант, продавец, медицинская сестра и 

др.); 

- уточнить и расширить представление детей о профессиях, орудиях труда, форме одежды, трудовых 

действиях;   

-помочь осмыслить важность всех профессий. 

Развивающие задачи: 

- развивать связную речь и умение строить полные ответы; 

- расширять словарный запас в соответствии с лексической темой «Профессии»; 

- развивать воображение, логическое мышление, память; 

-развивать двигательную активность, инициативность, умение действовать в коллективе . 

Воспитательные задачи: 

- воспитывать умение позитивно взаимодействовать друг с другом; 

-воспитывать уважение  к людям разных профессий. 

Оборудование: музыкальное сопровождение, проектор, ноутбук, мышка, колонки, видео ролики о 

профессиях родителей, 18 игрушечных атрибутов из игровых наборов «Строитель»,   «Больница, 

обруч, песочные часы, бумажные полоски, клей, поднос – 2 шт., поварешка – 2 шт, луковица – 18 

шт., кастрюля – 2 шт., контейнер палстиковый – 2шт., корзины плетеные – 2шт., картинки с 

изобржением врача и строителя, ленты атласные, настольные игры на тему «Профессии». 

Ход занятия: 

Организационный момент 

Воспитатель: Ребята к нам сегодня пришли гости, давайте поздороваемся. 

Рефлексия « Поделись настроением» 

Воспитатель: Мне очень интересно, с каким настроением вы сегодня пришли в сад.  

А мы  сегодня пришли к вам с хорошим настроением и хотим им с вами поделиться, и тогда у кого 

настроение было не очень хорошее,  улучшится. Делаем ладошки лодочкой и друг другу будем 

передавать хорошее настроение, только когда его передаете, оставляйте немножечко себе. 

(Дети, сложив ладони лодочкой, передают друг другу хорошее настроение). Теперь поделимся 

своим хорошим настроением с гостями. 

(Дети расправляют ладошки и дуют на гостей. Воспитатель предлагает сесть детям на стулья). 

Воспитатель: Чтобы узнать, о чем мы сегодня будем говорить послушайте стихотворение Ирины 

Ершовой 

Их множество есть на свете: 

Инженер, учитель и фотограф 

Блогер, переводчик в интернете, 

Воспитатель, летчик, хореограф.. 

Повар варит, жарит и готовит 

Учит педагог детей и взрослых 

Может вам стилист подкрасить брови 

Финансист ответит на вопросы 

Продавца работа в магазине. 

А водитель – он всегда в пути 

Труд врача, конечно, в магазине, 

Должен музыкант мотив найти. 

Трудится ученый для науки 

И проводит там эксперименты 



 

Швеи шьют рубашки, платья, брюки, 

Всеми управляют президенты… 

Вы науки изучайте рьяно 

И вникайте в это понемногу 

А пока надеюсь – папа с мамой 

Выбрать вам ее помогут 

 

Ответы детей (профессии) 

 

Воспитатель:  Ребята а что такое профессия? Как получить профессию, чтобы потом вас взяли на 

работу? А кем работают ваши родители?  (ответы детей) 

Сегодня мы побываем у ваших родителей на рабочих местах и посмотрим чем же они  занимаются, 

пока вы в детском саду. И начнем мы с родителей Ксюши А.  и Руслана М. 

(просмотр видео ролика о профессиях родителей №1)  

Воспитатель:  Профессия папы Ксюши называется автомаляр, слесарь по ремонту автомобилей или 

автомобильный доктор, у мамы красиво звучит – мастер ногтевого сервиса, папа красит машины, 

мама ногти. А мама Руслана продавец. Эти три профессии нужны и важны!  

А что же это за профессии у людей на картинках? (ответы детей) 

Предлагаю вам принять участие в эстафете! Хотите? 

Давайте соберем врача и строителя на работу 

Эстафета «Собери врача и строителя на работу!» 

На пол выкладываются в обруч атрибуты. Дети делятся на две команды по атласным лентам на 

запястье. На два стула закрепляются картинки врача и  строителя. По команде старта участник от 

каждой команды по очереди должен найти необходимый предмет для работы в той или иной 

профессии в обруче, назвать его и положить в контейнер своей команды, передавая эстафету 

следующему участнику. Побеждает та команда, которая справилась быстрее и точно выбрала 

необходимые предметы. 

Подводится итог эстафеты. 

Воспитатель: А мы продолжаем знакомиться с профессиями родителей. И сейчас мы посмотрим 

чем же занимаются на работе родители мама Тимура, Никиты, и папа Владика. Внимание на экран.  

(просмотр видео ролика о профессиях родителей №2)  

Воспитатель: Не менее важные профессии мы увидели с вами из новых видео сообщений  ваших 

родителей. Медицинская сестра, лаборант и электро-газосварщик. 

Предлагаю вам стать сварщиками на некоторое время. Попробуем сварить цепь для якоря? Для этого 

подходите своими командами на  предыдущие места, а я всё расскажу. (дети делятся на две команды 

по цвету атласных лент на запястье) 

Эстафета «Сварщики» 

На двух столах приготовлены бумажные полоски и клей. Каждая команда встает возле  вокруг стола. 

На песочных часах замеряется время от старта. Команды «сваривают» цепь. Побеждает та команда, у 

кого цепь длиннее. 

Воспитатель: Ну а мы с вами ещё не на всех рабочих местах родителей побывали. Продолжаем 

знакомство с профессиями! Видеоролики подготовили мама Вари и Василисы, папа Ксюши 

Мезеновой и  мама Ярослава. Внимание на экран! 

(просмотр видео ролика о профессиях родителей №3)  

Воспитатель: Такие профессии, как повар, пекарь и как интересно и сложно звучит профессия папы 

Ксюши - инспектор лицензионно-разрешительной работы также необходимы в мире профессий.  

А я приглашаю вас побыть немножечко в профессии повара. Попробуйте? Делитесь на команды! 

Эстафета «Поварята» 

Дети делятся на две команды. По очереди каждый участник должен перенести луковицу из корзины 

в поварёшке до кастрюли и помешать луковый суп. Поварешка передается следующему игроку. 

Побеждает та команда, кто справится быстрее с заданием, не теряя луковицу по пути к плите. 

Воспитатель: А сейчас мы  узнаем где работают, чем занимаются и какая профессия  у папа Егора,  

мама Семёна и родители  Софии. Внимание на экран! 

(просмотр видео ролика о профессиях родителей №4)  



Воспитатель: Энергетик, уборщица, работник росреестра недвижимого имущества – также нужны и 

важны, как и другие профессии. Папа Софии по профессии токарь универсал. Большое предприятие 

на котором он работает изготавливает вот такие колёса, которые перегоняют нефть.  

Давайте проверим сколько профессий вы знаете, узнали и запомнили. Предлагаю разделиться на две 

команды и назвать их. Победит та команда, которая назовёт больше всех профессий.  

Викторина «Кто больше назовёт профессий» 

Дети от каждой команды называют профессии по очереди вслух, поднимая руку. 

Воспитатель: Осталось посмотреть ещё два видеоролика о профессиях мамы Артёма, Фёдора и 

родителей Вики. Внимание на экран.   

(просмотр видео ролика о профессиях родителей №5)  

Мама  и папа Виктории трудятся в большой организации «Газпром». И профессия мамы Вики звучит 

– трубопроводчик линейный, папа - начальник по эксплуатации газопроводов,  это  трубы, 

расположенные  по всей стране. По ним подаётся газ. И чтобы это было бесперебойно, чтобы 

обслуживалось, ремонтировалось вовремя за этим следят родители Вики и еще многие такие же 

люди в этой профессии. Газ подается в дома и разные предприятия по всей стране и не только. 

Администратор магазина, линейные трубопроводчик, начальник по эксплуатации газопроводов, 

руководитель швейного производства – такие же необходимые профессии, как и многие другие. 

Итог  

Рефлексия: Вам понравилось наше сегодняшнее занятие? А чтобы понять на сколько закрепите свой 

магнитик тот цвет радуги, который отразит ваши впечатления. Если вы выберете яркий цвет, то это 

будет обозначать, что вы остались довольны, вам всё  понравилось и было интересно, более темные 

цвета – подскажут, что возможно вам было  скучно, что-то непонятно, неинтересно или 

некомфортно. 

Итог по рефлексии.  

Воспитатель: Вы все большие молодцы, вы активно участвовали, отвечали на вопросы, и я думаю 

узнали много нового о профессиях. А самое главное, что какой бы профессия не была – дворник или 

директор большого предприятия, нужно уважительно относится к любой из них, это показывает 

ваше хорошее отношение и воспитание. Потому что абсолютно все профессии нужны и важны в 

нашем мире.  А я хочу вам подарить вам новые игры о профессиях. Попрощаемся с нашими гостями 

и пойдем изучать их правила и играть в них в свою группу! 

 

 

 


